

(Окончание. Начало в № 83).
Далее на второй сессии районного Собрания были приняты решения по вопросам о составе рабочей комиссии по подготовке новой редакции Устава Охинского района и о реестре собственности муниципального образования «Охинский район».

Реестр направлен в Собрание на утверждение комитетом по управлению имуществом, экономике и ценообразованию администрации г. Охи и района. В соответствии с реестром собственности нашего муниципального образования на 1 января текущего года числилось имущество на 1362082185 руб. 20 коп. по балансовой стоимости и на 953524909 руб. 13 коп. по остаточной стоимости у 22-х предприятий. В прошлом году произведено списаний основных фондов, относящихся к собственности муниципального образования «Охинский район» — 250 ед. на 19105209 руб. 21 коп. Поступило же основных фондов в собственность муниципального образования на 8487303 руб. 50 коп. Средний коэффициент годовых основных фондов находится в собственности муниципального образования «Охинский район», составляет 0,7.

Утвердив реестр собственности, депутаты перешли к рассмотрению вопроса об обращении председателя территориальной избирательной комиссии Охинского района Н. Н. Ищенко о дополнительном финансировании работ, связанных с минувшими выборами в органы местного самоуправления.

Как известно, недавно до поиска террористическая избирательная комиссия, устроившая «сняла» с предвыборного марафона одну из кандидатур в депутаты районного Собрания. Но суд восстановил избирательную комиссию в депутаты. В результате

С СЕССИИ РАЙОННОГО СОБРАНИЯ

ПРИШЛИ ВО ВЛАСТЬ ДЕЛАТЬ ДЕЛО

теснились дополнительные затраты в связи с необходимостью повторного досрочного голосования в отдаленных и труднодоступных уголках Охинского района по маршруту Оха — Рыбновск — Погибы — девятый блок-пост — Багис — восьмой блок-пост — пятый блок-пост — третий блок-пост — Оха. Это понадобилось сделать в связи с заменой избирательных бюллетеней по избирательному округу № 1 (решение городского суда от 13.03.2001 г.).

Обсудив данный вопрос, районное Собрание обратилось в областную избирательную комиссию с просьбой дополнительного профинансировать территориальную избирательную комиссию Охинского района в связи со сложившимися затратами. Ведь предусмотренная областным бюджетом целевая субвенция на проведение муниципальных выборов в нашем районе не обеспечила финансирование суммы расходов проведения выборов в полном объеме.

На сессии рассмотрены и приняты депутатские обращения. Первое — председателю правительства РФ М. М. Касьянову и председателю Госдумы Г. Н. Селезневу. «В соответствии со ст. Федерального закона № 7-ФЗ от 12.02.2001 г. «О бюджете фонда социального страхования Российской Федерации на 2001 год», — говорилось в нем, — с первого апреля предусмотрен новый порядок приобретения путевок на санаторно-курортное лечение для работаю-

щих. Этим порядком устанавливается оплата стоимости путевок на санаторно-курортное лечение для работников в пределах 265 руб. на одного человека в сутки и среднего расчетного срока пребывания в здравницах — 22,5 дня, т. е. стоимость путевки не должна превышать 5363 рубля (непонятно как определялась стоимость путевки). Сумма ассигнований на санаторно-курортное лечение на 2001 год каждым страхователем определяется, исходя из норматива — 20 путевок на тысячу работающих. Расходы на оплату путевок сверх указанных пределов осуществляются страхователем за счет других источников. Данный порядок приобретения путевок на санаторно-курортное лечение в первую очередь ущемляет жизненные права жителей, проживающих в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к ним, существенно снижает уровень оздоровления и лечения граждан и детей».

Далее в письме говорится, что большинство жителей нашего

района, особенно работники бюджетной сферы, не имеют возможности выехать из материки (авиабилеты до Москвы в одну сторону стоят 9 тысяч рублей при невысокой средней заработной плате), и теперь они лишены возможности поправить свое здоровье, здоровье детей.

Охинское районное Собрание просит отменить статью 10 этого Закона, сохранить действовавшую ранее порядок расходования средств на санаторно-курортное лечение и распределение путевок через Фонд социального страхования. Депутаты также просят обнародовать, как и на что будут расходоваться средства Фонда социального страхования.

Далее рассматривалось депутатское обращение к президенту РФ В. В. Путину о приостановлении действия постановления правительства РФ № 965 от 15.12.2000 г. «О федеральных стандартах перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг на 2000—2001 годы». В нем говорится, что появление строимости предоставляемых жилищно-коммунальных услуг на 1 кв. м общей площади жилья до 34,8 рубля в месяц приведет к краху всей системы финансирования жилищно-коммунального хозяйства на местах. Значительная часть населения Охинского района не в состоянии будет оплатить новые тарифы.

Суть же обращения тунгортцев в том, что они (во всяком случае те, кто подписались под письмом) недовольны работой главы поселковой администрации В. И. Никулина и считают, что ему нужно быстрее найти замену, в чем и ждут поддержки от А. В. Хорошавина, «Надеемся, Вы учтете мнение жителей поселка при назначении кандидатуры на пост главы администрации поселка Тунгорт... У нас в поселке есть энергичные, инициативные, неравнодушные люди, способные навести порядок в поселке», пишут тунгортцы.

Г. МАРТОВ.

Все — для фронта...

Север Сахалина обошли бои Великой Отечественной, но это не значит, что люди, жившие здесь в это лихое время, были в стороне от нее. И в тылу ковалась Победа, неизвестно труженики тыла приравнены к ветеранам Великой Отечественной, и у них на руках удостоверения участников трудового фронта. Им, как и ветеранам, есть что вспомнить. Рассказывает Мария Семеновна ВАСЮК...

В Оху родители привезли меня еще ребенком в 1933 году. Когда началась война, мне было 12 лет, училась в третьем классе. В то время было очень трудно жить, особенно семьям фронтовиков, когда у женщин на руках остались маленькие дети, в доме не хватало мужской руки. У нас в школе организовали тимуровскую команду в помощь этим семьям: мы пилили дрова, смотрели за детьми, у которых матери работали, помогали по дому. Это — полная Победа!

В разгар боевых действий в 1943-м меня со студентами нефтяного техникума и старшеклассниками направили в г. Рыбновск на рыбозавод, где в то время директором был Ярин. Меня определили в якорный цех. Девизом нашей работы были слова: «Все — для фронта, все — для Победы!»

Бытовые условия были очень трудные. Жить пришлось в домике, где спали на нарах и вместо матрасов подстилали солому. Печь не топилась и приходилось отдыхать в холодной комнате. А так как не могли посушить одежду, то так и ходили на работу. Кормили нас неважно, но все выдержали, так как знали, что всем нужна Победа. А за работу нам дали по большой кетине и по две баночки икры.

За Победу над Японией имею медаль, а также за 40 и 50 лет Победы. Пусть не повторится не придется пережить этого начин десяти и внукам. Пусть всегда будет мир во всем мире!

М. ВАСЮК,
ветеран трудового фронта.

Битва за Ленинград, которой фашисты намеревались стереть с лица земли, уничтожить молодость Октябрьской революции, явилась примером величайшего мужества и стойкости советских людей.

«Дорога жизни», проложенная по льду Ладожского озера, связывала Ленинград с «большой землей».



БИТВА ЗА ЛЕНИНГРАД. ГЕРОИЧЕСКИЙ ГОРОД НА РЕВЕ ВЫСТОЯЛ И ПОБЕДИЛ.

НА ОХИНСКОМ МЕХАНИЧЕСКОМ

ВЕТЕРАНЫ В ПОЧЕТЕ

На Охинском механическом заводе — дочернем предприятии ОАО «Роснефть-Сахалинморнефтегаз», давно сложились добрые традиции в отношении ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, помешавшим которым не в силах ни финансово-экономические трудности, ни какие-то другие обстоятельства.

Одному лишь невозможно противопоставить искренние чувства к ветеранам — времени. Оно с каждым годом отнимает у нас одного за другим герояев огненных лет, ряды которых все реже. Вот и бывших фронтовиков и людей, ковавших в те годы победу в тылу, которые потом в разное время работали на чашем заводе, сейчас осталось совсем мало.

На предприятии из этих людей уже никого не осталось, ушли на заслуженный отдых. В Охе по-прежнему проживают бывшие заводчане Павел Александрович Алексеев, Степан Васильевич Иванов, Василий Михайлович Лагутин. Они прошли фронтовыми дорогами, имеют награды.

Дороги нам и бывшие работники завода, в годы войны труженицы тыла — Зинанда Маркеловна Пьянкина, Людмила Константиновна Католикова, Валентина Ивановна Демина, Анна Моисеевна Андрейченко, Любовь Харитоновна Суслова и Заинаб Нигматуллина.

Уехала в Тулу Анна Павловна Наумова, проработавшая на нашем заводе электрогазосвар-

щицей 37 лет. К военным наградам (а она служила на 3-м Белорусском фронте) присоединился в наши дни и трудовой орден «Знак Почета». Навсегда сохранил заводчане светлую память о Николае Андреевиче Воронкове, не так давно ушедшем из жизни. Его боевой путь увенчан многими орденами и медалями.

Нам остается только помнить об умерших и помочь в жизни тем, кто дожил до этих дней. Они окружены вниманием и заботой заводчан. Помимо денежных средств, которые выделяло ветеранам войны и труженикам тыла на нынешнее празднование Дня Победы ОАО «Роснефть-Сахалинморнефтегаз», наш завод по инициативе Профсоюзной организации тоже направил определенную сумму от заводских средств на нашим ветеранам. Всех их мы поздравим с 9 Мая, навестим для этого дома, вручим праздничные продуктовые наборы, чтобы сделать получше праздничные столы ветеранов.

Это, конечно, лишь толика заботы об этих людях, перед которыми мы всегда будем в долгу. И не одни лишь предпраздничными днями измеряется забота заводчан о ветеранах. У нас с ними на протяжении всего года хороший контакт и дружеские взаимоотношения. Кому нужно помочь в огородный сезон, кому — транспортом, кому — по дому что-то отремонтировать...

Л. ДАНИЛЮК,
инженер по подготовке кадров Охинского меззавода.